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Justh és Kossuth.
„Sok ellenségünk van, 

nemcsak Ausztriában, 
nemcsak a hórvátok és 
a nemzetiségiek közt, ha­
nem a magyarok közt is, 
akik ferdítéssel, rossz- 
akarattal nyilatkoznak 
rólunk, különösen Kos­
suth Ferencről.“

Kassa, december 11.
Ez a figyelmeztető szózat Justh 

Gyula, a magyar képviselőház elnöke 
ajkáról hangzott el Makón, válazztó 
közönsége előtt. Szól azonban az egész 
országnak, mindenkinek, aki magát 
bvcsiileles magyar embernek vallja. 
Szól a kétkedőknek, a rágalmak által 
a habozás bűnébe eselt ingadozóknak, 
akik tanácstalanul kérdik: ki mond 
igazat, Kossuth Ferenc vagy robbantó 
célzattal működő bírálói?

Mielőtt Makóra ment volna, a po­
litikai fenegyerekek portyázó csapaata, a 
diszidens vitézek abban bizakodtak, 
hogy Justh Gyula, az elnök társaival 
felmerült differenciákból személyes ér­
zékenységet csinál és politikai nyilat­
kozatába keserű hangokat vegyit, amit 
aztán pompásan tőkésíthetnek a kor­
mány ellen. Justh ennek a várakozás­
nak meglepetést szerzett, de nem leple 
meg a nemzetet, mely személyében a 
férfias őszinteség, nvilt szókimondás, 
a nyers igazságok politikusát tiszteli. 
A magyar képviselőház elnöke beszélt 
és politikai meggyőződésének hangoz­
tatásával hatalmas védelemben része.- 
sitetle a függetlenségi többség maga­
tartását. Így beszél a tiszta jellemű 
hazafi, aki felülemelkedik a személyes 
érzékenység színvonalán, mert ismeri 
kiejtett szavának erejét, súlyát, jelen­
tőségét! Jól meggondolta, mit mond 
és ítéletének zsinórmértéke a nemzeti 
becsület, a haza érdeke. Nem lehet 
szavának kétértelmet tulajdonítani, pö­
rölyként sújt az le a marlalócokra és 
megacélozza a nemzet vezérei iránt 
táplált bizalmat.

Sok az ellenségünk a magyarok 
közt! Ebből a szózatból értsen az egész 
ország. Megdöbbentően könnyelmű a I 
magyar ember. Földi isteneket csinál |

és aztán bálvány döntő akar lenni. 
Kossuth Ferenc neve függetlenségi pro­
gram, dicsőség és becsület, amihez 
hozzá nyúlni senki se mert eddig. És 
most felelőségnélkül, apró senkik rá- 
rágalmakat szórnak ellene. Elvíeladás- 
sal vádolják, a páthosz-pojácák. Pam- 
fletteket Írnak és irattnak ellene. Gú­
nyolják, sértik, mintha szabad préda 
volna ennek a tiszta nemes életnek 
politikai becsülete. Justh erős hangja 
rá dörög a nyelveskedőkre, igy kiállt 
fel:

„Elveinket nem adtuk fel. A prog­
ram átmeneti, A függetlenségi párt látta 
az alkotmány végveszedelmét, tudta, hogy 
fegyveres erővel nem lehet érvényt sze­
rezni a nemzeti akaratnak, Ezért szaba­
dítottuk ki a nemzetet lehetetlen helyze­
téből. És ezért nem szabad elitélni a 
kormány politikáját. Még kevésbé a füg­
getlenségi pártot“

Nemes, őszinte védelem. Elnyomja 
az ámító száj hősök képtelen izgatásait. 
Világitó, tiszta szavú igazság. Sem 
Kossuth, sem a függetlenségi párt nem 
változott. A nemzet bizalmára méltó. 
Justh Gyulának hinni fog az ország, 
s mikor a legádázabb hadakozás fo­
lyik Kossuth és a parlamenti többség 
ség ellen, tudni fogja, kik a népcsalók, 
kik az ellenségei a nemzet független­
ségi törekvéseinek. Justh lálja a ki­
bontakozás útját és ha ö a kiegyezést 
közjogi szempontból fontos nyereségnek 
vallja és ha hirdeti mélységes hitét, 
hogy ll)17-ben megnyílik a gazdasági 
önállóságra való jogunk s az önálló bank 
felállításában nem kételkedik; kell, hogy 
felébredjen ebben az országban a jó­
zan belátás, s rendületlen hit és bi­
zalom a nemzet vezéri iránt, akik or­
szágunk hajóját biztos kézzel irányít­
ják a közjogi és gazdasági önállóság 
révébe!

A horvát bonyodalom.
(A Starcsevics-párt szerepe. — Velünk a 
koalíció ellen. — Megijedtek az obstruk- 

torok. — Miniszteri tanácskozás.)
A kiszivárgott, de egyelőre még ellen­

őrizhetetlen hírek szerint Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek dr. Frank Józseffel foly­
tatott szombati tanácskozásán, amelynek hire

csak ma pattant ki, közeledés történt a ma­
gyar kormány és a szélső ellenzéki Star­
csevics-párt között.

Dr. Frank bejelentette a miniszterelnök­
nek készségét arra, hogy pártjával együtt 
segítségére lesz a magyar kormánynak a 
horvát-szerb koalíció ellen való hadjáratá­
ban s a harc sikere érdekében nem riad 
vissza a radikális szerbekkel való együtt­
működéstől és elveinek a harc végéig való 
felfüggesztésétől sem.

A szerbek támogatását nem lehetett 
nélkülözni, mert Horvátország 2.160.000 
lakosa közül 860.000 szerb. Nem lehetett 
nélkülözni annak dacára, hogy a Starcse­
vics-párt eddig mindig negligálta a szer- 
beket.

A megállapodás, ismét csak a kiszivár­
gott hírek szerint az, hogy a Starcsevics- 
párt a szerb radikálisokkal harci koalíciót 
alakit a rezolucionisták ellen s lehetetlenné 
teszi az ideig-óráig való politikusokat saját 
szükebb hazájukban is.

A Starcsevics-párt vezérével való tár­
gyalásáról Wekerle Sándor miniszterelnök 
tegnap számolt be a kabinet tagjainak. A 
miniszteri tanácskozáson Jekelfalussy Lajos 
honvédelemügyi miniszteren kívül a kabinet 
valamennyi tagja részt vett.

Határozatot természetesen a miniszteri 
konferencián nem hoztak, mert előbb meg­
várják, amíg a Starcsevics-párt dönt a Frank 
József előterjesztett dolgában. Tegnap este 
Frank József lakásán Zágrábban már meg­
vitatták a kérdést, a tanácskozást azonban 
meg kellett szakitaniok s csak ma délután 
folytatják. A határozatról kommünikét fog 
kiadni a Starcsevics-párt.

Pálmai ^jlka J’^ssán.

Diadalmas kassai esték.

Közel hat esztendeje, hogy Pálmai Ilka 
utoljára volt Kassán. Szendrey Mihály szín­
igazgató hárem vendégszereplésre szerződ­
tette s habár a helyárakat száz percenttel 
felemelte, mind a három estére zsúfolásig 
megtelt a színház. A közönség tomboló lel­
kesedéssel ünnepelte a világhírű dívát, aki 
Kassán kezdte művészi pályáját, hogy az­
után csodálatos talentumával meghódítsa a 
kontinenst, sőt Amerikát is. Felejthetetlen 
esték, Pálmai kassai vendégjátékai. Az if­
júság előadás után a színház kis kapujá­
nál a dívára várakozó kocsiból kifogta a lo­
vakat s úgy húzta száz és száz ember riadó 
éljenzéstől kisérve a Schalkház szállodáig. 
A művésznőhöz, az ifjúság akkori vezetője 
Hoffmann Ottó — most képviselő — lelkes 
beszédet tartott. Másnap a Felsőmagyar- 
ország kritikusa, szembe helyezkedett a kö-

karácsonyi occasió Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40 % árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 
és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-

ejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.
Ruhakelmék, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek, függö­

nyök és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például
Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 Lrtól feljebb
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zönség felfogásával s bántó hangon nyilat­
kozott Pálmai művészetéről. Az ifjúság a 
Schalkház-szálloda előtt nyílt utcán elégette 
a lapot, majd a szerkesztőség elé vonult, 
hol zajos tüntetést rendezett.

Az akkori főszerkesztő és laptulajdonos 
dr. Mitzger Imre, valamint a felelős szer­
kesztő Miklós Gyula a tüntetés idején az 
Andrássy-kávéházban tartózkodott. Az ifjú­
ság mikor erről értesült benyomult a kávé­
házba s óriási abcugplásban részesítette a 
szerkesztőket. Ugyanazon este a színház­
ban még tombolóbb lelkesedéssel ünnepel­
ték a dívát. A közönség, hogy elégtételt 
adjon a megbántott művésznőnek, a szín­
ház minden talpalattnyi helyét megtöltötte. 
Mikor Pálmai a színpadon megjelent, félórára 
megakadt az előadás. Ez alatt a színház 
falait rengető taps és éljenzés viharzott a 
nézőtéren. Soha ennél nagyobb ünneplés­
nek nem lesz színhelye a kassai színház. 
A hölgyek virágokat dobáltak a színpadra, 
a zenekarból valóságos babérerdő nőtt ki, 
a színpad zsinórpadíásáról percekig rózsa­
eső hullott, a könnyekig meghatott Pálmai 
Ilka elé.

Hat esztendő nagy idő, könnyen felej­
tünk, a régiek helyett uj kedvesekkel telik 
meg a szivünk. Nem hisszük azonban, hogy 
Pálmai Ilka művészete iránt az érdeklődés 
megcsappant volna. A művésznő azóta újból 
bejárta Angliát, Amerikát és sikerekkel 
gazdagodva tért haza. Most hangverseny 
körutat tart a vidéken. Amerre járt, dicső­
ségének koszorúja újabb babérlevelekkel 
gazdagodott. A művésznő tegnap Szegeden 
játszott. Ez alkalommal egy újságíró előtt 
elmondotta jövő terveit. Tárgyalásokat foly­
tat egy budapesti igazgatóval, aki egy nagy­
sikerű operett főszerepet akarja eljátszatni 
vele. Műsoráról is nyilatkozott. Nagyon szép 
valamennyi száma és fiatal lányok is meg­
hallgathatják. Nem cabaret számok, hanem 
finom, szép értékes alkotások.

A művésznő estélyét a szegedi szín­
házban tartotta meg, mely ez alkalomra 
zsúfolásig megtelt közönséggel. A szegedi 
komoly sajtó elragadtatással ir a művész­
nőről s a vele együtt fellepő Batizfalvy El­
záról, lollagi Adolfról és Hajós Károlyról. 
Gróf Kinszkyné Pálmay Ilka szombat este 
lép fel Kassán a Schalkház-szállodában.

A templomok betörői.
Perselyfosztogató banda.

Három templomban kísérleteztek.
Megemlékeztünk már tegnap arról, 

hogy a Rákóczi-uti izraelita zsinagóga ima­
házában betörők jártak. Álkulcscsal felnyi­
tották az imaház kapuját s a falba erősített 
perselyt próbálták felfesziteni s mikor a 
persely a feszitő vasnak ellentállt, a falból 
kiakarták bontani a perselyt. Valami zajtól 
azonban megriadhattak és mielőtt a perselyt 
ellophatták volna, elmenekültek.

A betörők azon az éjszakán a faze­
kas-utcai református templomban is jártak. 
Reggelre az egyházfi, a délután gondosan 
elzárt templom ajtót nyitva találta. A betö­
rők bennt jártak a templomban — sáros 
lábuk nyoma ott látszott a templom hajó 
tisztára lesepert kőkockáin. A templomban 
azonban nincs persely, sem ellopható érték­
tárgy, hát üres kézzel távoztak.

Tegnap este pedig, két ember beállított 
az apácák zárdájába. Arra kérték az apácát, 
nyitná fel nekik a templomot, mert ők Szent- 
Antal szobra előtt akarnak imádkozni. A 
késői időben az illető apáca élt a gyanú­
perrel s azt felelte, hogy a templomot már 
nem nyithatja ki. Reggeltől este hat óráig 
nyitva van a templom, jöjjenek másnap. A 
két férfi erre bosszúsan eltávozott. Nagyon 
valószínű, hogy az izraelita és a református

templomok betörői voltak, a késői ál-ájta- 
toskodók.

A rendőrség bűnügyi osztálya Csellényi 
Béla rendőrkapitány vezetése alatt széles­
körű nyomozást indított a perzselyfosztoga­
tók kézrekeritése végett. A gyanú biztos 
nyomon halad.

Budapest, dec. 11.

TÁVIRAT — TELEFON.

A Ház mai ülésén liakovszky el­
nököli kitől d. e. 11 órakor vette át 
az elnöki székei Justli Gyula. Névsze­
rinti szavazásban elfogadta a Ház az 
egyszakaszos törvényjavaslatot, mely 
után folytatták az autonóm vámtarifa 
törvényjavaslat 53 és 25. szakaszai­
nak tárgyalását, amelyeket v! is fo­
gadta k.

A főrendiház ülése.
Budapest, dec. 11.

A főrendiház ma d. e. Dessewffy Aurél 
gróf elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
több törvényjavaslatot s Így többek között 
az alkotmánvbiztositékokra vonatkozó tör­
vényjavaslatot is tárgyalták. A törvényja­
vaslatnál Kauth Gyula szólalt fel a javaslat 
ellen. Amennyiben szerinte a vármegyék ne 
politizáljanak, hanem adminisztráljanak. 
Zichy gróf felszólalása után a főrendiház a 
törvényjavaslatot elfogadta.

840 újabb visszavándorló.
Fiume, dec. 11.

Ma érkezik meg a „Caroni“ gőzös, a 
mely Amerikából 840 visszavándorlót hoz, 
akiket holnap fognak Budapest felé vonaton 
tovább szállítani.

Betörés egy adóhivatalba.
Csongrád, dec. 11.

Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek be­
törtek az adóhivatalba, betörésük azonban 
eredménynyel nem járt, mert a szomszéd 
rendőrlaktanyából észrevették a tetteseket, 
akik megugrottak. A nyomozás eddigi ada­
tai szerint kóbor cigányok követték el a 
betörési kísérletet.

Kitüntetett főispán.
Budapest, dec. 11.

Őfelsége, Kazi János nyugalmazott fő­
ispánt valóságos belső titkos tanácsossá ne­
vezte ki.

Meggyilkolt kereskedő.
Berlin, dec. 11.

Ma reggel halva találták lakásán Leh­
man Miksa nagykereskedőt. A vizsgálat 
megállapította, hogy a gyilkosság még no­
vember hó végén történt. A hatóság 1000 
márka dijat tűzött a gyilkos fejére.

ÚJDONSÁGOK
— Gelléri Mór felolvasása. F. hó 

13-án pénteken este 8 órakor a Schalkház- 
szálloda I. emeleti termében tartják meg az 
első kamarai szakfelolvasást. Gelléri Mór, 
kir. tanácsos, az Országos Iparegyesületnek 
nagy tudásu és nagyérdemű vezérigazgatója, 
hazánk gazdasági önállóságának és a hazai

iparügynek egyik legkiválóbb és leghivatottabb 
vezérharcosa értekezik az iparfejlesztésnek 
napi kérdéseiről. Gelléri Mór jeles szónok 
és kiváló szakember, kinek előadása bizo­
nyára nagy élvezetet fog nyújtani a buzgó 
iparapostolnak tiszteletére odasereglő iparos 
és kereskedői érdekeltségnek.

— Felfrissülő bizottságok. Ez év vé­
gével a kassai közigazgatási bizottságban, 
öt választott tag mandátuma lejár, akiknek 
helyébe a deczemberi közgyűlés uj bizott­
sági tagokat választ. A közigazgatási bizott­
ság újonnan betöltés alá kerül: Blanár 
Béla dr., Halmos Károly dr., Maiéter István 
dr., Stekker Károly és Szauberer Béla dr. 
bizottsági tagok helye. Ugyancsak teljesen 
újonnan megválasztandó a központi választ­
mány, melynek jelenlegi tagjai, Blanár Béla 
dr., Benczúr Géza, Bezsilla Samu, Korláth 
Ferenc, Stekker Károly, Kriebel Edgár dr., 
Relay Róbert, Hevessy Károly dr., Korányi 
Károly, Siposs A. Gyula es dr. Sichermann 
Bernát. A választást a polgármester a most 
összeállítandó közgyűlési napirend tárgyso­
rozatára tűzi.

Felolvasás az orosz-japán háború­
ról. A kassai Autonom Kath. Körben Hoff­
mann Arnold, theoiogiai tanár, a következő 
szabadelőadásokat tartja térképmagyarázat 
kíséretében az orosz-japán háborúról. 1. De­
cember 12-én. Bevezető hadműveletek. (Jalu, 
Kintschou, Wafangu, Daschitzao, Siujan-Si- 
mutschön, Motien-Sihoyan, Jantsyhn Juschu- 
lin, Tadentsy-Anpin) és a laoyani csata. 
(1904. aug. 30. szept. 3.) 2. December
19-én a Schaho melletti csata. (okt. 10—19.)
3. 1908. január 9-én Port-Arthur ostroma.
4. Januar 16-án Sandepu megrohanása
(1905. jan. 25 28.) és a mukdeni csata
(febr. 24.—márc. 10.) 5. Január 23-án 
a tsuzhimai tengeri csata (máj. 27 28.) A
mindig d. u. ü órakor kezdődő előadásokra 
vendégeket szívesen lát a kör irodalmi 
szakosztálya.

Városi uj szervezet. Kassa város 
uj szervezeti szabályrendelete, most van 
nyomtatás alatt. Az idei közgyűlés azonban 
már aligha tárgyalja s igy valószínűleg a 
fontos szabályrendelet, mely a városi köz- 
igazgatást modern alapokra fekteti, a jövő 
esztendő első hónapjaira marad. Ilyen for­
mán a városi tisztikar január elejére remélt 
lizetésjavitása is eltolódik.

— Társadalmi zsur. A f. hó 15-iki 
zsúrra a rendező bizottság a következő höl­
gyeket kérte fel a háziasszonyi tisztség el­
fogadására : Arnold Sándorné, Arnotfalvy 
Istvánné, dr. Bcssenyev Béláné, Benedek 
Jánosné, ifj. Bauernebl Szilárdné, Ferdinándy 
Gyuláné, dr. Grosschmid Gézáné, dr. Grósz 
Sándorné, dr. Halmi Piroska, Hegedűs La- 
josné, dr. Hartmann Lajosné, dr. Hevessy 
Károlyné, fületinczi Kelcz Vincéné, Kossuth 
Lajosné, dr. Klein Józsefné, dr. Kircz Vik- 
torné, özv. Matyasovszky Kálmánné, mür- 
kensteini Mörk Jánosné, Eötövényi Nagy 
Olivérné, Naményi Vilmosné, dr. Neuwirth 
Elekné, Paksy Józsefné, özv. Pürstinger Ká­
rolyné, dr. Puky Endréné, Papszt Ferencné, 
Péchy Aurélné, gróf Reigelsberg Miksáné, 
idb. Rakovszky Györgyné, Reiszmann Her- 
manné, Sobotic Emilné, Szalay Lászlóné, 
Szakmáry Jenőné, Szvitkovicz Jánosné, 
Szmrecsányi Lászlóné, dr. Szentléleky Gyu­
láné, Szegő Imréné. Szegő Béláné, ifj. Sztu- 
dinka Gyuláné, özv. Thomka Vilmosné, 
Thour Zdenkóné, dr, Tyrnauer Mórné. A 
háziasszonyok ez évben a beléptidijjal együtt 
csak 2 koronát fizetnek, nem mint a múlt 
évben 3 koronát. Tekintettel a szépen ösz- 
szeállitott lisztára, előreláthatólag igen sokan 
fogják a zsurt látogatni.

— Városok egyesítése. Nagyszabású 
terv foglalkoztatja most a Szepességet. Arról 
van szó, hogy három szepességi városka:
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Poprád, Felka és Szepesszombat egy várossá 
egyesülnek. E tárgyban vasárnap volt az 
első értekezlet, a felkai Tátra-szállodában.
A tárgyalások menetéből arra lehet követ­
keztetni, hogy a terv sikerül.

— Az uj ipartörvény. A régóta meg­
ígért és sokszor sürgetett iparreform végre- 
valahára elkészült. Az uj ipartörvényben 
Sztcrényi József államtitkár megvalósította 
az iparosoknak régi kívánságait, melyeknek 
megvitatására legközelebb tanácskozást fog­
nak összehívni a kereskedelemügyi minisz­
tériumba. A tanácskozás egy-két hétig fog 
tartani. .

— A hazatérők. Ruttkáról Írják : Az 
éjjel Oderberg felől mintegy 500 amerikai 
visszavándorló jött, kiket különvonaton szál­
lítottak tovább. A mai nap folyamán még 
egyszer ennyi kivándorlót várnak, ameny- 
nyiben a kassa-oderbergi vasút két külön­
vonat érkezését jelentette a ruttkai főnök­
ségnek.

Az őrnagyné ékszerei. Néhány hét 
előtt megírtuk volt, hogy özv. Linhardt En- 
geibertné, Mária-udvari lakásáról titokzatos 
körülmények között eltűnt mintegy 2000 
korona értékű különböző ékszer. A rendőr­
ség discrét tapintattal kinyomozta, hogy 
az ékszereket budapesti, bécsi és miskolczi 
zálogházakban elzálogosították. A tettes ki­
létét is sikerült kinyomoznia a rendőrség­
nek, de miután a kár megtérült, a további 
eljárást beszüntette a rendőrség.

— A Széchenyi—Vanderbilt-esküvő. 
A Széchenyi—Vanderbilt-eskíivőt, amely 
január hó 14-ére volt kitűzve, hir szerint, 
közbejött akadályok miatt ismét elhalasztot­
ták és a végleges terminust január 27-ére 
tűzték ki.

A nyitramegyei állapotok. A nyit- 
ramegyei főispánválság dolgában, mint a 
Magyar Tudósitó értesül, Nyitrán ma dél­
után és holnap délelőtt értekezletek fognak 
folyni, amelyekre a nyitrai képviselők java­
része a ma reggel induló vonattal Marhot 
Gyula főispán társaságában Nyitrára uta­
zott. Ezen az értekezleten dől el egyszers­
mind, hogy vájjon a közigazgatási bizott­
sági tagválasztást és a tisztujitást elhalaszt- 
ják-e és ha igen, mikorra.

— Meghalt a munkástanyán. A Fried 
és Adorján csatornázó cég földmunkásai 
számára, a Raktár-utca 3. számú házban 
munkásbarakkot létesített. Tegnap este fél 
7 óra tájban Lojkó Károly kassai munkás, 
erősn ittas állapotban szállást kért a barakk­
ban. A munkások felügyelője, kijelölt szá­
mára egy fekvőhelyet, hol Lojkó hamaro­
san elaludt. Ma reggel, amint a munkások 
felébredtek, Lojkót is költögették. Megdöb­
benve tapasztalták azonban, hogy Lojkó 
meghalt. A halálesetről értesítették a rend­
őrséget. Sárosi Árpád ügyeletes tiszt, Nagy 
Géza dr. hatósági orvossal kisvártatva a 
helyszínére érkezett. Az orvos konstatálta, 
hogy a munkást szivszélhüdés ölte meg. 
Hulláját kiszállították a köztemető halottas 
kamrájába s az esetről jelentést tettek az 
ügyészségnek. Miután a halál oka konsta­
táltatok az ügyészség mellőzte a hulla fel­
boncolását.

— Meglopott utasok. Tegnap este, a 
kassai pályaudvar III-ik osztályú váróter­
mében két munkás nagy zajt csapott.

- Rendőr 1 Ellopták a pénzünket I — 
ehhez hasonló kiáltással futkostak a váró­
teremben.

Az elősiető rendőröknek, a két munkás 
aztán elpanaszolta, hogy pénzüket valaki a 
pályaudvaron ellopta. A kárvallott munká­
sok közül: Kovács Mihálytól 140 koronát, 
Tóth Mihálytól 100 koronát loptak el a
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tolvajok. A bűnösök bizonyára vásári zseb­
tolvajok lesznek. A rendőrség nyomban át­
kutatta a várótermeket, a tetteseket elfogni 
azonban nem sikerült.

— Csaló háziszolga. Manger Wolf, 
Erzsébetién boltos, ma panaszt tett a rend­
őrségen, hogy Mlinár János nevű háziszol­
gája csalással megkárosította. Mlinár azzal 
az ürügygyei, hogy Manger Wolt küldi, an­
nak feleségétől egy batyut kért el, melyben 
dunyha és ruhanemüek voltak. Á csomag 
tartalmát azután elkótyavetyélte s árát el- 
itta. A rendőrség a panasz alapján a vizs­
gálatot megindította.

— Hlinka újabb pőre. Pozsonyból je­
lentik : Hlinka András, a Ludove Novini 
november 15-iki számában Talán az utolsó 
szó címen cikket irt, amelyben gyűlöletes 
hangon kikel elitéltetése miatt, hangoztatva, 
hogy csak leghazafiasabb kötelességét tel­
jesítette, midőn oktatta a népet. Most ugyan 
kicsavarták kezéből a tollat, elvették sza­
badságát, azonban őt nem törik meg a bi­
lincsek. Ismerteti üldözésének történetét és 
megismétli azokat a szavakat, amelyekért 
elitélték. A pozsonyi ügyészség a cikk tár­
gyában megindította az eljárást.

— Időjóslás karácsonyra. Meteor Írja 
lapunknak, hogy a közelebbi napok még 
mindig csapadékos időt hoznak. Lehet, hogy 
hamarosan havazni fog, de a hó még nem 
lesz állandó. A tulajdonképeni telet beve­
zetni a 23, esetleg a 31-iki csomópontok 
vannak hivatva, de ezek is csak azon esetre, 
ha megelőzőleg a Napon erősebb ciklonos 
hatások érvényesülnek, úgy hogy nagyobb 
kitörések esetére fekete lesz a karácsonyunk, 
amely esetben már csak a jövő év januá- 
rius havának közepén áll be oly hideg, amit 
valódi téli hidegnek nevezhetünk. Ha a tél­
nek ezen tulkésése bekövetkezik, akkor a 
valódi tavasz beállása is nagyon késni fog, 
ami a tavaszi vetésekre és mezei munká­
latokra igen hátrányos leend. Azért igen 
jól tették azon gazdák, akik a téli hóna­
pokba mélyen belenyúló őszi időt felhasz­
nálták arra, hogy földjeiket őszi termény­
nyel vetették be, sőt még ezután is helye­
sen járnak el, ha az alkalmas napokat fel­
használják erre, mert igen nagy a valószí­
nűség, hogy a jövő évben sokkal jobban fog 
az őszi, mint a tavaszi vetés fizetni, miután 
aligha lesz ez kellő időben elvégezhető. 
December hónap még hátralevő csomópont­
jai : 12, 14, 19, 22, 23, 28 és 31-re esnek.

Ellopott sertés. Ma éjjel Gerba Ja­
kab, pesti-uti lakásán tolvajok jártak. A kert 
kerítésen belopózkodtak az udvarba s a 
sertés ólból egy élő sertést elloptak. A rend­
őrség a nyomozatot meginditottta.

— Kisebb lopások. Ma éjjel a pálya­
udvar környékén cirkáló rendőr elfogta 
Bodnár András suhancot, akkor, amidőn 
egy körülbelül 40 kilós kőszéndarabot ello­
pott s azzal menekülni igyekezett. — Elfer 
Henrik, hollóutcai ócskavas kereskedő ma 
éjjel, amint lakására tartott, észrevette, hogy 
az udvarán lerő felszerből 2 suhanc vasat 
szedeget. Rájuk kiáltott, mire a suhancok, 
néhány ócska ekevas hátrahagyásával, kisebb 
értékű lopott holmival elmenekültek.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Csütörtök: „Az egérke“ Regényes víg­
játék. (Premier.)

Pénteken: „Az egérke.“
Szombaton: Bolond Istók. Korrajz 

énekkel.
Vasárnap: délután A görög rabszolga. 

Operett. Este. Bolond Istók. Korrajz énekkel.
Hétfőn: „Lili.“ Operette.

3. oldal.

Gerolstein hercegnő.
Offenbach értékes muzsikáju operettjét, 

vontatott unalmas előadásban kaptuk. Ha a 
reprizeket ilyen gonddal akarja megkedvel­
teim az igazgató, akkor hamarosan elfordul 
a felújított operettektől a közönség érdeklődő 
kedve. Kállay Lujza, Diósi Nusi és Csőregh 
Jenő vette komolyan szerepét, a többiekről 
jót nem mondhatunk. Ha a színészek unják 
a régi darabokat, ne éreztessék a közönség­
gel, mert annak csak a színház vallhatja 
kárát.

Az Egérke — premierje. A színházi 
pénztárnál történt előjegyzések igazolják a 
közönség érdeklődését a csütörtök esti pre 
mier iránt. Az „Egérke“ becéző neve egy 
fiatal, üde lánykának, akit Embury márki 
a lelencházból váltott magához, hogy gon­
dosan felnevelje. A lány igéző hajadonná 
serdült, a márki azzal a gondolattal foglal­
kozik, hogy feleségül veszi. Az Egérke 
mit sem sejt arról, hogy gyámolitója szereti 
s szive szerelemre gyullad egy fiatal deli 
kapitány iránt. Mitcor szerelmét a márkinak 
bevallja, az szomorúan adja beleegyezését 
a házassághoz. Csupa érzés ez a darab, 
finom színekkel megrajzolt megható zsá­
nerkép - a szerelem, a lemondás világá­
ból. Az Egórkét Étsy Emilia játsza, part­
nere, Embury márki Komjáthy János lesz. 
A többi főbb szerepeket Rácz Ede, Nagy 
Sándor, Hevessy Mariska és Bodrogi Lina 
játszák.

A Bolond Istók — szereposztása. 
Szemere György 4 felvonásos korrajza szom­
bat este kerül színre. A kitűnő újdonság 
szereposztása a következő: Bolond Istók — 
Szénássy György ; Szoboszlay alispán — 
Bariba, Tormássy profeszor Magyari La­
jos, Bajcsi-csizmadia Faragó Ödön; Cö- 
lesztin elzüllött színész — Doktor; Zitás 
nagybotos — Nagy Sándor; Seeberg báró
— Miskey; Viola — Fáy Flóra; Bajcsiné
— Bodrogi Lina; Juliska leánya — Étsy 
Emilia; Ringó Neli színésznő — Gerő Ida. 
Ezenkívül egy csomó kisebb szerepben a 
társulat segédszinészei játszanak.

KASSAI NÉPBANK.

A „Kassai Népbank“ Kassán egy 
legkésőbb 1908. január 1-ével be­
töltendő

segédkönyvelői állásra 
pályázatot hirdet.

Kezdőfizetés 1200 korona és 
alapszabályszerü jutalék.

Pályázóktól megkivántatik felsőbb 
kereskedelmi iskolai képzettség, a ma- 

j gyár és német nyelvben — úgy szó­
ban mint Írásban — való jártasság. 
A tót nyelv értése és előző pénzin­
tézeti gyakorlat előnyül szolgál.

A megválasztandó hivatalból tagja 
leend a Magántisztviselők országos 
Nyugdijegyesületének és a fizetendő 
dijakhoz az intézet részéről minden­
kori fizetése 5' o-ának megfelelő hoz­
zájárulásban részesül.

Kellően felszerelt sajátkezüleg irt 
pályázati kérvények az intézet igaz­
gatóságához 1907 december 15-éig 
nyújtandók be.

Kassa, 1907 november 28.
A „Kassai Népbank“ 

igazgatósága.

mumm



4. oldal. December 12NAPLÓ

-- LOT AKARÓK -- xl LOTAKAROK -
Feltűnést keltenek a karácsonyi

occasió Arak
ós mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerülnek eladásra 11

U

r, miuís- 65 Mt
divatüzletében

Fő=utca 39. szám
a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár Ä2
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét félárban 
megvenni s így ezen női vászon 
és batiszt ingek, nadrágok, coset-
ták, hálóingek, himzéses s csip­
kés szoknyák, továbbá' japán 
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki- 

. válóan alkalmasak karácsonyi 
ajándékul.

Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesalin selyem ruhára alkalmas £5 kr
Nagy választék ruha és blúz bársony 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis
újdonságokban

Divatos félig kész batiszt, tiiüe és 
flitterés ruhák a legegyszerűbbtől 
r a leginomafcb kivitelig
120 cm. széles divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm. széles pepita kelme . 55 kr. 

„ „ ,, sima kelme fekete és sö­
tétkék színben ...... 65 kr.
120 cm, széles különféle kosztüm kel­
mék .... 75, 85 kr. és feljebb
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Szintártó tenisz flanelek . . 17 kr. 
Széles magyar flanel . . . 24kr. 
Magyar gyártmányú batisztok blúzra és 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. hölgykö­

zönség figyelmét.
A t. hölgyközönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek öl- 
adásra. — Vidéki rendéfmányeket 

bérmentve s'zállitok.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
SZÉMAN TESTVÉREK
szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz.

Dús választék Telefon 42.
női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalneműtek­
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyöK, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarók, smyrna- és rrtindennérriü 

= szalonszőnyegekben. ........ =
A trieszti linóleum gyár főraktára. — Brassói 
férfi divatkelmék egyedüli raktára, — Ma­
gyar gyártmányú selymek legnagyobb 

= raktára. ========
Szőnyegmintákkal és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen. o o

SZÉMAN TESTVÉREK

35
sr
35

Kassa, Fő-utca 62. Kassa, Fő-utca 62

Linóleum. Linóleum.

„Temetkezési üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

temetkezési üzletemet
mely eddig Kossuth Lajos-utca 17. szám alatt volt, tetemesen megna­
gyobbítva és a kor igényeihez képest felszerelve Kossuth íajOS-lltca 11 
szám alatt levő saját házamba helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomásul adom, megjegyzem, hogy elvállalom 
temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításig. — Koszo­
rúk, szallagok és sírkeresztek nálam mindenkor jutányos áron kaphatók.

Koporsók saját műhelyemben készíttetnek.
Tisztelettel Ifj Zimmerman Lajos temetkezési intézete 

KASSA, KOSSUTH LAJOS UTCA 11. SZÁM.

HALTBNBEROER BÉLA ^
ruhafestő, vegyitisziitó és gőzmosógyára

Telefon : 70. sz. = Kassa. =
....... I BOB I—

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. E>'v kísérlet ..fián 
meggjőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
======== 40. 45, 50 fillér.

óa ,nánsorolt álliipotban <*•«-* ,«. 
v . . . , - oőveub felvilágosítás nyerhető:

a gyár, irodában Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3 sz 
0 0 Fó-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 0

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA. .J
n o o LELKIISMERETES MUNKA. 0 o ó

□

STBINÉR ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA5SA, Rákóczi-körut 6. n.
Elvállalja mindén e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkllsmére- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
^^Al^juj-Toppajfártnsgye^jzékházának csatorna ós vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költaégvetéatkfrni- dütaiftn. A o
Kiadó: Murányi József.
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□
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


